

燃情冰雪 筑梦北疆

第十四届全国冬季运动会隆重开幕



▲2月17日,第十四届全国冬季运动会主火炬在开幕式上被点燃。新华社记者 连振摄

新华社呼伦贝尔2月17日电 2月17日,第十四届全国冬季运动会在内蒙古自治区呼伦贝尔市开幕。国务委员谌贻琴出席开幕式并宣布开幕。

17日晚,内蒙古冰上运动训练中心速度滑冰馆内充满着青春活力和欢声笑语。20时,冬运会开幕式开始,分为开幕仪式、文体展演两大部分。开幕仪式上,内蒙古自治区党委书记孙绍骋致欢迎词,国家体育总局局长高志丹致开幕词。开幕式由内蒙古自治区政府主席王莉霞主持。

20时36分,国务委员谌贻琴宣布:中华人民共和国第十四届全国冬季运动会开幕!全场响起热烈掌声。

随后,主题为“燃情冰雪 筑梦北疆”的文体展演拉开帷幕。文体展演包括序篇《共同的家园》、主篇章《山河共锦绣》《冰雪共相约》《携手共奋进》和尾声《共同的未来》,展演将中国风范、民族特色、北疆韵味、运动活力通过科技手段创意呈现,在传承与创新的碰撞下,展现了

草原文化、冰雪文化和民族文化的多彩魅力。

本届冬运会是历届全国冬运会中规模最大、项目最多、标准最高的一届。除内蒙古各赛区外,部分比赛项目在北京延庆、河北张家口北京冬奥会场馆举办,共有来自31个省市区、新疆生产建设兵团、港澳地区的35支代表团3000余名运动员参

加竞技体育和群体项目的比赛,在8个大项、16个分项、180个小项上展开角逐。

①2月17日,演员在开幕式上表演。
②2月17日,河北省体育代表团在开幕式上入场。

新华社记者 李博摄

京津冀协同发展城市观察

便利交通网延展京津冀『工作生活圈』

新华社记者 刘惟真 王民

天色蒙蒙亮,家住河北廊坊的薛晨停好私家车,匆匆步入永清东站,准备乘坐京津城际列车到北京上班。

大学毕业后,薛晨留在北京工作,“高铁+地铁”的组合成为了她的首选通勤方式。去年12月,京津城际铁路正式开通,薛晨从永清东站乘高铁大约15分钟就可以到达北京大兴国际机场,换乘地铁后再花20多分钟就能抵达公司。

京津城际铁路的开通运营,结束了廊坊市永清县、安次区不通高铁的历史,为当地居民提供了更加安全、绿色、高效、舒适的出行方式。近年来,加密的京津冀交通网络让区域内城市“越走越近”,薛晨的经历正是不少居民过上“双城生活”的缩影。

2008年8月,我国首条设计时速350公里的高速铁路——京津城际铁路开通运营。自此,往返京津通勤的旅客逐步增多。随后,京津城际铁路延长至滨海新区于家堡站(后改名“滨海站”),乘客从北京南站乘车,仅需1小时左右即可抵达天津滨海新区。

2021年5月,汉王科技股份有限公司与中国北方人才市场在天津滨海—中关村科技园合资建立了天津北方汉王科技有限公司。公司董事长李志峰来到了渤海湾畔,往返京津更为频繁。

“便捷的交通对两地人才交流以及企业发展起到了助力作用。”李志峰说,公司员工主要来自京津两地,多人已经落户到园区周边。

坐落于京津之间的武清站,是京津城际铁路的重要停靠站,也是观察京津冀协同发展的一扇“明窗”。

今年是中国铁路北京局集团有限公司武清站站长姚冰来到站内工作的第13年。自2011年起,他见证了这座车站的转型发展,也感受着京津城际铁路给武清带来的变化。

回忆往昔,姚冰感慨万千。“初来时周围只有几处零散的楼盘,配套商圈、生活设施还没有完全建成。随着京津冀协同发展战略的落地,不少在北京工作的人员来到武清居住生活,带动了商超等多种消费业态在高铁站周边落地聚集。”他说。为了满足旅客的出行需求,武清站也在2014年扩建,站房面积增加至4400多平方米。姚冰说,平时还有不少游客前来消费购物、旅游踏青,穿插的“通勤流”与“消费流”让这座经停站活力不断提升。

紧邻武清站的天津佛罗伦萨小镇是活跃的“高铁经济”的最佳注脚。开年以来,这座特色主题消费商圈已经吸引了不少来自京津冀地区的游客。

“到了晚间,佛罗伦萨小镇灯火明亮,活力不减,好看极了。”中国铁路北京局集团有限公司天津机务段动车组司机裴立臣笑着说,京津城际铁路线两侧并排运行的公路车流量也很大,来往运输十分繁忙。

从小扎根武清,在区内“新商圈”专项工作指挥部任职的袁喜伟说,目前天津佛罗伦萨小镇、V1汽车世界、创意米兰时尚生活广场3个项目每年可吸引约1000万人次到访,许多游客来自北京、河北等地。“京津城际经停的短几分钟让武清发生了翻天覆地的变化。”

不仅仅是高铁。近年来,环京“定制快巴”等创新出行方式,也为京津冀三地居民拓展工作生活圈提供了新选择。

打开“京津冀定制快巴”公众号,选择乘车时间和上下车点进行预约,点击确认后刷身份证即可乘车……去年11月,武清至北京的通勤“定制快巴”开通后,“点对点”“门到门”的快速直达通勤方式受到当地居民欢迎。

“如今,京津冀已基本形成多节点、网格状、全覆盖的综合交通网络,人享其行、物畅其流的美好愿景正逐步变为现实。”天津市交通运输委员会副主任刘道刚说,随着京津冀协同发展深入推进,交通的互联互通促进了生产要素的流动,也带动了区域经济发展,加快了科技协同创新的步伐。未来,天津将与京津冀携手,不断提升群众出行便利化水平。

据新华社天津2月17日电

C919首次飞出国门参加航展

新华社上海2月17日电(记者 贾远琨)记者17日从中国东方航空公司了解到,当地时间2月17日1点49分,东航涂装的国产大型客机C919经过近6小时、约4200公里的全程直飞,顺利抵达新加坡樟宜国际机场,准备参加于2月20日至2月25日在新加坡举行的2024年新加坡航展。

这架C919飞机是东航接收的全球首架投入商业运营的国产大型客机,此前已经投用在东航的上海至成都、北京航线,于北京时间2月16日执行MU2299调机航班,20点04分从上海虹桥国际机场起飞前往新加坡。

新加坡航展期间,包括东航涂装的C919飞机在内的由中国商飞公司生产的5架国产商用飞机将与公众见面,进行地面展示和演示飞行,这是我国商用飞机首次在海外“组团”亮相。

特朗普因财务欺诈被判罚3.55亿美元

新华社纽约2月16日电(记者 刘亚南)美国纽约市曼哈顿一家法院16日对美国前总统特朗普涉嫌财务欺诈民事案作出宣判。特朗普被裁定罪名成立,被处以3.55亿美元罚金以及其他处罚。

检方指控特朗普及其他被告2011年至2021年期间财务造假,相关财务数据差异达22亿美元。16日的判决书指出,为了借到更多资金和以更低利率融资,特朗普等被告

向会计师提供虚假财务数据,构成欺诈。除对特朗普处以高额罚金,判决还禁止他及其相关的9家机构和企业在3年内不得在纽约州注册和运营的金融机构申请贷款,特朗普3年内不得在纽约州企业担任负责人。

特朗普的两个儿子埃里克和小唐纳德分别被判处400万美元罚金,且两年内不得在纽约州企业任职。

判决公布后,特朗普方面表示将提起上诉。

北京冬奥遗产进一步利用

河北元素闪耀“十四冬”

河北日报记者 赵瑞雪 王伟宏

2月17日中午,在内蒙古乌兰察布凉城滑雪场,来自我省的裁判员侯春结束了当天“十四冬”越野滑雪公开组个人短距离(传统技术)比赛的执裁工作。

2月3日侯春就赶到了乌兰察布,整个春节假期都是在这里度过的。2月14日,随着“十四冬”越野滑雪项目开赛,他正式开始了这次执裁工作。

侯春是张家口宣化区冰雪运动协会会长,北京冬奥会期间曾担任国家越野滑雪中心的场馆设施和器材联络员,本次是“十四冬”越野滑雪比赛的终点主管,负责赛前的场地布置、赛时的终点成绩播报、记录,赛后的器材整理等工作。不久前,他还参加过“十四冬”北欧两项比赛执裁。

“仅‘十四冬’越野滑雪比赛,就有十多位裁判员来自河北,其中不少人服务过北京冬奥会。”侯春介绍。

我省丰厚的场地设施和人才等北京冬奥遗产,在“十四冬”得到进一步利

用。作为“十四冬”赛区之一,张家口前不久承办了跳台滑雪和北欧两项的比赛。在“十四冬”的诸多比赛中,来自我省的裁判员屡见不鲜,他们中,除了体育系统的工作人员、高校教师,还有来自医院、中小学校和行业其他行业的冰雪爱好者。

我省一些冰雪企业的产品也亮相“十四冬”。

天冰造雪设备(三河)有限公司、天冰冰雪设备张家口有限公司是意大利天冰集团在我省的落地企业,北京冬奥会和冬残奥会期间曾为雪上场馆提供造雪机、索道器材等设备和相应的服务保障。“十四冬”赤峰赛区、张家口赛区和乌兰察布赛区的雪场,也采购了天冰集团的系列产品。

作为北京冬奥会短道速滑和花样滑冰比赛场地防护垫供应商,定州市天华体育用品有限公司的短道速滑和花样滑冰比赛场地防护垫也出现在“十四冬”赛场上。

“我们的产品能再次服务全国冬运会,我感到很荣幸,这也是对我们产品的再一次认可。”该公司总经理杨计军说,该公司已经5次成为全国冬运会的供应商。

为了做好这次服务保障工作,2月13日杨计军就带着公司技术人员来到海拉尔,为内蒙古冰上运动训练中心短道速滑馆比赛场地防护垫使用提供技术指导。“十四冬”短道速滑公开组比赛2月15日开赛以来,他们每天守护在赛场边。“从已举办3天的短道速滑比赛来看,我们的防护垫没有出现一点问题。”

“十四冬”短道速滑公开组比赛将于2月18日结束,2月21日,花样滑冰比赛将在同一片场地开赛。其间,比赛场地防护垫只有两天的转换期。“北京冬奥会短道速滑和花样滑冰比赛都在首都体育馆进行,我们每天进行比赛场地防护垫转换。‘十四冬’的转换任务比那时候轻松多了,我们一定会全力做好保障。”杨计军说。

河北日报(记者 赵瑞雪)2月17日,在第十四届全国冬季运动会单板滑雪U型场地技巧和短道速滑比赛中,我省运动员(含联合培养运动员)共收获1金2银2铜。

2月17日的单板滑雪青年组U型场地技巧比赛,我省共有4名运动员出战,最终获得1金2银1铜。其中,刘一波以86.00分获得女子U型场地技巧金牌,艾妍伊以79.75分获得该项目银牌;张心昊以87.50分获得男子U型场地技巧银牌,孟则以76.50分获得该项目铜牌。

此外,在当日的短道速滑公开组男子500米A组决赛中,我省与外省市联合培养的运动员任子威以41秒207的成绩获得铜牌。至此,在“十四冬”正式开幕前进行的比赛中,我省在竞技类项目上已收获9金12银11铜。

据了解,“十四冬”正式开幕后,我省还将有126名运动员参加滑冰、冰壶、冰球、滑雪、冬季两项等共88个小项的决赛。

『十四冬』开幕前的竞技类项目比赛 我省已获九金十二银十一铜

春节假期

跨区域流动量预计超23亿人次

新华社北京2月17日电(记者叶昊鸣)记者17日从2024年综合运输春运工作专班获悉,2月10日至17日(农历正月初一至初八,春节假期),全社会跨区域人员流动量预计累计23.11亿人次。

具体来看,铁路客运量预计累计9959

万人次;公路人员流动量预计累计21.84亿人次,其中高速公路及普通国道非营业性小客车人员出行量预计累计19.98亿人次,公路营业性客运量预计累计1.86亿人次;水路客运量预计累计940万人次;民航客运量预计累计1804万人次。

17日,2024年综合运输春运工作专班也发布了16日(春运第22天,农历正月初七)的出行数据,全社会跨区域人员流动量约30846万人次,比2023年同期增长34%。其中,铁路客运量1528.8万人次,比2023年同期增长25.1%;公路

石家庄火车站迎来返程客流高峰

正月初八、初九)迎来节后第一个客流高峰。第二个客流高峰则集中在2月25日至26日(正月十六、十七),预计全站日均发送旅客18万人次。第三个客流高峰集

中在3月2日至3日(正月二十二、二十三),预计全站日均发送旅客15万人次。据介绍,第一个客流高峰主要是务工返岗、探亲访友的旅客踏上了返程旅途。而

对务工流、探亲流重叠叠加,石家庄火车站根据客流情况,动态调整人工售票窗口数量、安检验票通道开放数量,现场增加引导的工作人员,确保旅客进站畅通。

(上接第一版)高阳县成为试点县之一。程瑶觉得河北三利毛纺有限公司符合“两证联办”改革试点条件,便第一时间来到企业,向吴云峰推送解读这一惠企政策。

“按照以往流程,咱们公司得先办理建设项目环境影响评价审批手续,项目验收后还得办理排污许可证,整个过程用时一般在3个月到半年之间。”程瑶说,若实行建设项目环境影响评价与排污许可“两证联办”,公司从申请到取得两证,只需15个工作日,大大缩短了办理时限,节约了公司成本。

吴云峰听后,欣喜万分,但是编制环境影响

报告书对企业来说,也是不小的难题。过去公司需要自行到市场上寻找可提供该服务的第三方机构,花费不小的费用不说,第三方机构服务水平也参差不齐。

“现在,河北政务服务网开辟了‘中介超市’特色服务专区,全省已认证、可信赖的中介服务机构全部入驻。每家机构都显示着可办理服务名称、事项成交笔数、事项平均评价结果、联系方式等信息。”程瑶说,企业可根据自身需求,在企业服务中心的帮助下,直接在“中介超市”筛选中意的中介服务机构,价格合理,服务质量更有保障。

编制环境影响报告书的烦恼解决了,可是,河北三利毛纺有限公司新购置的染色机若想开工,还需拿到取水许可证。该事项办理涉及高阳县水利局。

高阳县行政审批局企业服务中心在吴云峰提出该需求之前,主动靠前服务,第一时间到高阳县水利局,就取水许可证办理事项与相关负责人进行了沟通对接,共同商定最佳办理方案,帮助企业尽快拿证、提早开工建设。

“过去我们办理的业务涉及其他单位的,都需要公司派人往各个单位跑。现在有了企业服务

中心的服务专员帮代办,公司既省力又省心!”吴云峰说。

“吴先生,您的申请材料没问题,15个工作日,您就能过来领证了……”2023年10月23日10时许,高阳县行政审批局企业服务中心服务专员在核对了吴云峰准备的高端针织布染整升级改造项目环境影响评价报告、建设项目环境影响评价与排污许可“两证联办”申请书后,当场作出了回复。

纵有千难万难,不能让企业为难。

2023年7月,河北瞄准“审批速度最快、企业成本最低、营商环境最优”目标,在省市县202个

政务大厅全面设立企业服务中心,围绕企业开办、准营、运营、投资建设、变更、退出全生命周期,超前服务、主动对接,为企业提供线上线下咨询、全程帮代办、辅助业务申报等服务,统筹部门资源,调动各方力量,推动惠企政策直达、主动兑现,打造整体服务体系。

据统计,自企业服务中心设立以来,截至2023年12月底,省市县三级企业服务中心共为企业提供代办服务27万件、人才服务2万次、科技服务1100余次,宣介推送政策9.4万余次,组织银企对接活动1859次,达成融资意向247亿元。